СПРАВКА
по объектам 

Проекты в г. Туркестан

Музей Ходжа Ахмет Яссауи в г. Туркестан 
Общая площадь земельного участка – 0,86 га;
Этажность – 3 этажа;
Общая площадь здания: 3 381 м2;
Строительство: 
Строительно-монтажные работы завершены. 
Готовность объекта– 100%.

    «В Туркестане в рамках программы «Рухани жаңғыру» реализуются ряд новых проектов. Одним из них по поручению Главы государства было строительство музея имени великого ученого, духовного лидера тюркских народов Ходжа Ахмед Яссауи. Создание музея и его экспозиции-это утвердит то, что лежит в основе государственной независимости Республики Казахстан-незыблемая фигура Веры и Духа мысли и поэзии-Ходжа Ахмед Яссауи. Очерчивая линию преемственности и государственной и духовной власти сквозь тысячелетия, мы сохраниям его образ, объединяющий сегодня наследие Великой степи. Во всех залах экспозиции будет звучать фоновая музыка, специально созданная композиторами для задач каждой экспозиции.
В музее будут представлены труды ученого и его учеников. Сам объект имеет уникальную архитектуру, состоящий из 3 этажей общей площадью более 3000 квадратных метров».

Стадион на 7000 мест в г. Туркестан
Общая площадь земельного участка – 8,3 га;
Трибуны зрителей – 7000 мест; 
Категория Стадиона по классификации UEFA – 3;
Общая площадь здания – 19 846,78м2 
Полезная площадь здания – 14 943,87м2
Общая площадь поля – 15 660 м2, в том числе: 
Футбольное поле – 7 856 м2, Беговые дорожки – 7 804 м2. 
Готовность объекта– 100%.

    «Стадион представляет собой открытую арену с Западной и Восточной трибунами, включающие различные залы (акробатики, бокса, тяжелой атлетики, пилатес, борьбы, общей физ. культуры, тренажерный). Кроме того, предусмотрены условия для проведения полноценных повседневных тренировок по подготовке высококвалифицированных спортсменов. Восточная и Западная трибуны с размерами 38,31 м х133,8 м. каждая. Высота этажей- 4,5 м, два этажа (Западная трибуна) технического этажа - разновысокая. Восточная трибуна - высота тренировочного зала 9 м. высота самой высокой точки здания равна - 17 м. Главный вход в здание ориентирован на Восток
Основа объекта - футбольное поле, легкоатлетическая арена-накрыта двумя полукружиями покрытия зрительских трибун. Сооружение предназначено для проведения футбольных соревнований по 3-ей категории правил UEFA со зрительскими трибунами на 7000 мест и проведения тренировочных занятий по легкой атлетике согласно правилам IAAF.
Архитектура сооружения построена на концентричной композиции, включающей два полукружия основных объемов стадиона и двух полукружий открытых галерей. Входы для зрителей на стадион выполнены с торцов трибун.  Общая площадь стадиона составляет -19 846,78 квадратных метров. Из них 15 660 квадратных метров − это футбольное поле, тренировочное поле и беговые дорожки. Общая вместимость трибун – 7000 мест.
В здании стадиона распологаются все необходимые помещения: раздевалки и тренировочные залы, пресс-центр, зоны для работы и т.д. Помимо предназначения для проведения футбольных матчей, стадион сможет принять республиканские и международные соревнования по различным видам спорта. Также объект будет использоваться как база для учебно-тренировочных сборов футболистов, команд области по легкой атлетике, настольному теннису и стрельбе из лука».



Дворец школьников в г. Туркестан

Общая площадь земельного участка – 1,925 га; 
Этажность – 3 этажа;
Назначение объекта – многопрофильное детское внешкольное учреждение;
Общая площадь здания – 12 033 м2 
Полезная площадь здания – 11 650,7 м2
Площадь застройки – 4 534,92 м2 
Строительство: 
Строительно-монтажные работы завершены. 
Готовность объекта– 100%.

«Дворец школьников в г.Туркестан» разработан в целях дополнительного обучения школьников и общего развития детей. Объект Включает в себя: эколого-биологический музей с лабораториями; помещения декоративно-художественного блока (мастерские живописи и рисунка, скульптуры, конструирования одежды, резьбы по дереву, кабинет истории искусств); помещения киностудии (съемочные павильоны, гримерные, студии). На втором этаже расположены помещения: помещения бизнес-инкубатора; концертный зал на 400 мест;  классы для занятий музыкой. На третьем этаже расположены помещения: кабинеты 3Д и радиотехнического моделирования; классы бизнес инкубатора; кабинеты нанотехнологий, биотехнологий, роботехники; помещения для занятий танцами; помещения обсерватории. Объект обеспечивает дополнительным практическим образованием школьников с использованием передовых технологии во время каникул и после учебного времени. Кроме того, позволяет проводить различные региональные мероприятия для школьников (конкурсы, концерты, олимпиады и тп)».




Конгресс-центр в г. Туркестан

Общая площадь земельного участка – 3,12 га; 
Количество мест в основном зале – 1000 мест;
Этажность – 3 этажа; 
Площадь застройки – 6 438,00 м2
Строительный объем – 99 447,10 м3 
Общая площадь – 13 968,78 м2
Полезная площадь – 10 121,42 м2 
Строительство: 
Строительно-монтажные работы завершены. 
Готовность объекта– 100%.

«Конгресс-центр в г.Туркестан является единственным многофункциональным комплексом своего рода в Туркестанской области. Объект включает в себя зал для поведения заседаний, концертный зал – 1000 мест, банкетный зал – 400 мест, выставочные площади – 1900 квадратных метров. 
Основной целью проекта является музыкально-эстетическое воспитание, обеспечение условий для создания высокохудожественных творческих программ и номеров, организация концертов профессиональных художественных коллективов и отдельных исполнителей, осуществление музыкально-просветительской деятельности, платформа для проведения форумов, конгрессов и event-туризма. 
Продвижения event-туризма области, платформа для проведения 300 мероприятий (в год) с приблизительным посещением 200 000 человек, что поможет привлечь дополнительно около 100-150 тысяч туристов ежегодно».

Административное здание АО «Казпочта» в г. Туркестан «Цифровой офис»

Общая площадь земельного участка – 1,2 га;
Общая площадь здания – 3 160 м2;
Этажность – 3 этажа;
Строительство: 
Строительно-монтажные работы завершены. 
Готовность объекта– 100%.
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«На данном объекте будет располагаться административный персонал Туркестанского областного филиала АО «Казпочта». На первом этаже будет расположен «Цифровой офис» площадью – 50 м2, центральный операционный участок (обслуживание клиентов), Супермаркет посылок (самообслуживание населения по получению посылок), сортировочная почтовых отправлений, главная касса областного филиала. На втором и третьем этаже будет находиться административный персонал областного филиала».
